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1. निम्िलिखित समुच्चयों में से कौि-सा अभाज्य 
 संख्याएं बिता है| 
  A. (12,7) 
 B. (2, 42) 

 C. (3,9) 
 D. (43,129) 
Ans. A 

2. P और Q के मालसक वेति का अिुपात 4:3 है| 
 यदि P और Q के वततमाि वेति में क्रमशः 
 10% तथा 5% की वदृ्धि हुई है, तो िया 
 अिुपात क्या होगा? 

 A. 88 : 63  B. 63 : 88 

 C. 45 : 60  D. 60 : 45 
Ans. A 

3. 1915-16 में स्थापपत होमरूि िेगें निम्ि में से 
 ककसकी सहायक इकाई के रूप में काम करती 
 थी? 

 A. मुस्स्िम िीग 

 B. भारतीय राष्ट्रीय कोंगे्रस 

 C. अनतवादियों 
 D. ब्रिदिश राज 

Ans. B 

4. दिए गए से सवातधिक उपयुक्त चुि कर ररक्त 
 स्थाि भरें| 
 A. ग्राकिक्स 

 B. ब्रबक्री कें द्र 

 C. रोबोदिक्स 

 D. वायरिेस 

Ans. D 

5. असलमया वन्य जीव पवज्ञािी______ि ेरॉयि बैंक 
 ऑफ़ स्कॉििैंड (आर बी एस) अथत हीरोज अवाडत  
 2016 जीता| 
 A. अंगूरिता डकेा 
 B. अपरास्जता बोरकोिोकी 
 C. सुिता शमात 
 D. पूखणतमा िेवी बमति 

Ans. D 

6. निम्ि में से ककस वेड में बीमाररयों का उपचार 
 ककया गया है? 

 A. यजुर  B. ऋग 

 C. साम  D. अथवत 
Ans. D 
7. HORSE : SERHO :: CURSE:? 

 A. ERCUS  B. SECRU 
 C. RCUES  D. SERCU 

Ans. D 

8. K तथा L एक काम को क्रमशः 15 और 20दििों 
 में समाप्त कर सकते हैं| वे 5 दिि एक साथ 
 काम करके चिे जाते हैं| काम के अपूणत भाग की 
 गणिा कीस्जए| 

 A. 
7

12
  B. 

5

12
 

 C. 
1

13
  D. 

1

4
  

Ans. B 

9. Complete the analogy. 

 एडलमरि : भारतीय जि सेिा :: ? : भारतीय 
 वायु सेिा 
 A. एयर माशति 

 B. एयर चीि माशति 

 C. एयर वाइस माशति 

 D. फ्िाइि िेस्फ्ििेंि 

Ans. B 

10. िीचे एक प्रश्ि और तीि कथि  (I), (II) और 
 (III) दिए गए हैं| आपको यह निणतय िेिा है कक 
 प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए कौि-सा/कौि-से कथि 
 पयातप्त है/हैं|  
 प्रश्ि: क्या आप आज शेयर बाजार सूचकांक के 
 वततमाि स्िार का समग्र मूलयांकि कर सकते हैं? 

 कथि: 
 I. आज शेयर बाजार सूचकांक पपछिे 3  
  वर्षों के सबसे कम स्तर से बी िीचे  
  पहुुँच गया है| 
 II. पपछिे वर्षत के िौराि, सूचकांक में  
  30,360 और 28,255 के बीच उतार- 
  चढाव रहा| 
 III. पपछिे 3 सािों में शेयर बाजार  
  सूचकांक िे  27,125 के निचिे स्िार  
  को छुआ| 
 A. कथि I, II एव ंIII तीिों अपयातप्त हैं| 
 B. कथि I और III िोिों अपयातप्त हैं| 
 C. कथि IIऔर III िोिों अपयातप्त हैं| 
 D. कथि  I और II िोिों अपयातप्त हैं| 
Ans. B 
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11. भारतीय रेि ििेवकत  िगभग ______ स्िेशिों 
 को जोड़ता है| 
 A. 12,000 
 B. 14,000 

 C. 8,000 
 D. 10,000 
Ans. C 

12. यदि TEACHER को 8412745  के रूप में कोड 
 ककया जाता है, तो CHEATER को ककस रूप में 
 कोड ककया जाएगा?? 

 A. 2714845 

 B. 2741485 
 C. 2748145 
 D. 2741845 
Ans. D 

13. वह संख्या चुि ेजो िीचे िी गई एिी सखं्याओं से 
 लभन्ि है: 
 157, 571, 599, 387 
 A. 571  B. 157 
 C. 599  D. 387 

Ans. D 

14. एक िि के 8 डडब्बे 9,600 रूपये में िरीिे 
 जाते हैं| 5 डडब्बे 10% के िाभ पर तथा 3 
डडब्बे  10% की हानि पर बेचे जाते हैं| शुद्ि िाभ 
 प्रनतशत में क्या है? 

 A. 2.75%  B. 2.5% 

 C. 2%  D. 2.25% 
Ans. B 

15. हबि का नियि _____से सम्बंधित है| 
 A. ऊष्ट्मा 
 B. ध्वनि 

 C. िगोलिकी 
 D. हवा के िवाब 

Ans. C 

16. अप्रैि 2016 में राष्ट्रीय हररत अधिकरण िे 
 _____ को बचािे के लिए अरुणाचि प्रिेश में 
 प्रस्तापवत जि पवद्युत ् पररयोजिा के लिए िी 
 गई पयातवरण मजूंरी को निमास्लबत कर  दिया| 
 A. गे्रि हॉितब्रबि 

 B. गायि/लमथुि 

 C. और्षिीय पौिों 
 D. कािी गिति वािी सारस 

Ans. D 

17. अक्िूबर 2016 में भारत द्वारा प्रक्षेपपत जीसैि -
 18 मूितः एक ______ उपग्रह है| 

 A. मौसमी पवज्ञाि संबिी 
 B. ररमोि सेंलसग 

 C. संचार 
 D. प्रथ्वी पयतवेक्षण 

Ans. D 

18. ििी द्वीप माजुिी, जो “भारत का पहिा और 
 एकमात्र द्वीप स्जिा” बि गया है, ______ में 
 स्स्थत है| 
 A. किातिक  
 B. जम्मू और कश्मीर 
 C. दहमाचि प्रिेश 

 D. असम 

Ans. D  
19. एम एस वडत के िेक्स्ि डॉक्यूमेंि में काम करत े
 समय माउस को ______ स्क्िक करिे पर यह 
 डडफ़ॉलि रूप से परे पैराग्राि का चयि करता है|  
 A. Alt+ लसगंि 

 B. दरपि 

 C. डबि 

 D. लसगंि 

Ans. B 

20. िोबेि शांनत पुरस्कार 2016 से इन्हें सम्मानित 
 ककया गया: 
 A. डपेवड जे. थौिेस 

 B. बॉब डडिि 

 C. बिातडत एि. िेररगं 

 D. जुआि मैन्युअि सैंिोस 

Ans. D 

21. वह छोिी-से-छोिी संख्या ज्ञात कीस्जये  स्जसको 
 1456 में जोड़िे पर यह 6, 5 और  4 से पूणतत: 
 पवभास्जत हो जाती है| 
 A. 6  B. 61 
 C. 44  D. 16 

Ans. C 

22. िीचे दिए गए समूह में से उसे चुिे जो जो एिी 
 के समाि िहीं है: 
 A. सरीसपृ 

 B. साुँप 

 C. नछपकिी 
 D. मगरमच्छ 

Ans. A 

www.byjusexamprep.com 
 

 

 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.onelink.me/ZBsU?pid=openInApp&utm_source=gradeup_crm&utm_campaign=article&c=openInApp&utm_medium=-courses/rrb-ntpc-cbt2-english-b2&af_dp=https://courses.gradeup.co/batch/9102a6f8-6e1c-11eb-a5d8-19cc977ec283&af_web_dp=https://gradeup.co/courses/rrb-ntpc-cbt2-english-b2&af_android_url=https://gradeup.co/courses/rrb-ntpc-cbt2-english-b2


 
 

 
4 

 

23. 135 छात्रों के एक कक्षा में, िड़कों की संख्या 
 िड़ककयों की संख्या की िोगुिी है| वापर्षतक परीक्षा 
 में 1/6 िड़के तथा 1/3 िडककयाुँ अिुत्तीणत हो 
 गये| उि छात्रों का प्रनतशत ज्ञात कीस्जए जो 
 परीक्षा में उतीणत हुए हैं| 
 A. 75%  B. 71.45% 
 C. 77.78%  D. 81.23% 
Ans. C 

24. यदि p और 
 q का 
अिुपात  4 : 3 तथा ि.स.36 है, तो p + q = ? 

 A. 18  B. 21 
 C. 24  D. 12 
Ans. B 
25. EIMQUY : CGKOSW : : BFJNRV : ? 

 A. CGKOSW 
 B. DHLPTX 
 C. AEIMQU 

 D. ZDHLPT 
Ans. D 

26. एक उत्पाि का क्रय मूलय क्या है, यदि इसे  
 27,120 रूपये में बेचिे पर  13% का िाभ 
 होता है? 

 A. Rs. 24,600 
 B. Rs. 24,000 

 C. Rs. 22,800 

 D. Rs. 25,300 
Ans. B 

27. एक जमा रालश पर िो वर्षत में 10% की वापर्षतक 
 सािारण ब्याज िर से लमििे वािा ब्याज 
 4,000 रूपये है| यदि ब्याज वापर्षतक आिार पर 
 चक्रवदृ्धि रूप में सयंोस्जत हो तो ब्याज की 
 ििरालश में ककतिी वदृ्धि होगी?  

 A. रु. 200 की 
 B. रु. 240 की 
 C. रु. 220 की 
 D. रु. 190 की 
Ans. A 

28. एक वस्तु को 9% िाभ पर बेचिे तथा 
 7% िाभ पर बेचिे से पवक्रय मूलय में 190 
 रूपये का अंतर आता है| इसका क्रय मूलय ज्ञात 
 कीस्जए| 
 A. Rs. 9,200 

 B. Rs. 9,500 
 C. Rs. 8,700 

 D. Rs. 9,000 
Ans. B 

29. एक तस्वीर की ओर इशारा करते हुए एक मदहिा 
 िे कहा, “यह मेरे िािाजी के इकिौते बेिे का बेिा 
 है”| तस्वीर का व्यस्क्त उस मदहिा का क्या 
 िगता है? 

 A. िािा  B. पपता 
 C. पुत्र  D. भाई 
Ans. D 

30. निम्ि में से कौि-सा प्रलसद्ि अन्तराष्ट्रीय 
 िुिबाि खििाड़ी िाजीि का है? 

 A. िेमार 
 B. ग्रौब्रियि बानतस्तुता 
 C. माकोस रोजो 
 D. लियोिि मेसी 
Ans. A 

31. िो गखणतीय संकाकों का स्थाि आपस में बििें 
 और िीचे दिए गए गित समीकरण को संतुलित 
 करें: 
 16 – 24 x 2  10 + 104 = 0 

 A.  और x 

 B. + और x 

 C. - और + 

 D.  और – 
Ans. A 

32. िीचे एक प्रश्ि और तीि कथि  (I), (II) और 
 (III) दिए गए हैं| आपको यह निणतय िेिा है कक 
 प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए कौि-सा/कौि-से कथि 
 पयातप्त है/हैं| 
 प्रश्न : अस्पताि में आवश्यक िसों की न्यूितम 
 संख्या बताएं| 
 कथन: 

 I. वहां चौबीस घंिे की तीि पालियाुँ हैं| 
 II. वहाुँ तेरह वाडत हैं, स्जिके लिए प्रनत  
  पािी िो िसों की आवश्यकता है| 
 III. कम से कम तीि िसों की आवश्यकता 
  है| 
 A. कथि II और  III िोिों पयातप्त हैं| 
 B. केवि कथि I पयातप्त हैं| 
 C. कथि I और III िोिों पयातप्त हैं|
 D. कथि I और II िोिों पयातप्त हैं| 
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Ans. D 

33. सवातधिक उपयुत पवकलप को चुिकर सार्द्रतशय पूरा 
 करें: 
 चावि: काबोहाइड्रिे :: अंकुररत : ? 

 A. जि  B. प्रोिीि 

 C. हीि  D. वसा 
Ans. B 

34. डब्लयू डब्लयू एि का पूरा िाम है: 
 A. वेब वलडत िेडरेशि 

 B. वलडत वाइलडिाइि िेडरेशि 

 C. वलडत वाइलडिाइि िण्ड 
 D. वलडत वेब िेडरेशि 

Ans. C 

35. ‘पोंजी’ _____घोिािे को िशातता है| 
 A. कोयिा आवंिि 

 B. निवेश 

 C. चारा 
 D. िाद्यान्ि 

Ans. B 

36. ‘परम शून्य’ _____ ताप को िशातता है| 
 A. शून्य से 273C कम 

 B. शून्य से 295C कम 

 C. शून्य से 300C कम 

 D. शून्य से 255C कम 

Ans. A 

37. निम्िलिखित में से कौिसा द्वीप िक्ष्यिीप से 
 सम्बंधित िहीं है? 

 A. लमनिकॉय  B. कवरत्ती 
 C. िीि  D. अमीिी 
Ans. C 

38. निम्िलिित कथिों को पढ़ें और वह पवकलप चुिें 
 जो कथिों के आिार पर सही िहीं है: 
 छह आमों के िागत चार सेबों की िागत के 
 बराबार है| आठ सेबो की िागत िो किहिों की 
 िागत के बराबर है| 
 A. एक आम उतिा महंगा िहीं है स्जतिा  
  एक सेब| 
 B. एक सेब एक किहि से सस्ता है| 
 C. किहि इि सभी में मंहगा है| 
 D. एक सेब उतिा महंगा िहीं है स्जतिा  
  कक एक आम| 

Ans. D 

39. 10 पुरुर्ष तथा 5 मदहिायें एक कायत को 60 
 दििों में पूरा करते हैं| यदि एक पुरुर्ष िो 
 मदहिाओं का कायत कर सकता है, तो 5 पुरुर्ष 
 तथा 20 मदहिायें उस कायत के आिे भाग को 
 पूरा करिे में ककतिा समय िेंगे? 

 A. 25  B. 36 
 C.   D. 50 

Ans. A 

40. जुिाई 2016 में एक रूसी पािरी िे हवा के 
 गुब्बारे में अकेिे उड़ाि भरकर केवि ____ दििों 
 में पूरी िनुिया का चक्कर िगाकर एक िया 
 ररकॉडत बिाया| 
 A. 17  B. 11 
 C. 15  D. 13 
Ans. B 

41. ______एक सामान्य ब्रबिमैप –आिाररत िाइि 
 िाइप एक्सिेंशि िहीं है| 
 A. ODT  B. TIFF 
 C. PNG  D. PCX 
Ans. A 

42. एक कथि और कुछ निष्ट्कर्षत िीचे दिए जा रहे 
 हैं|. 
 कथन: 

 

 i. सभी मिुष्ट्य मैकेनिक हैं| 
 ii. सभी मैकेनिक इंजीनियर हैं| 
 ननष्कर्ष: 
 I. कुछ मैकेनिक मिुष्ट्य हैं| 
 II. कुछ इंजीनियर मैकेनिक   
  हैं| 
 कौि-सा निष्ट्कर्षत दिए गये कथि का ताककत क रूप 
 से पािि करता है? 

 A. ि तो I ि ही II पािि करता है 
 B. I और II िोिों  पािि करते हैं  
 C. केवि निष्ट्कर्षत I पािि करता है 
 D. केवि निष्ट्कर्षत I पािि करता है 
Ans. B 

43. 15 व्यस्क्त एक काम को  60 दििों में पूरा कर 
 सकते हैं| यदि व्यस्क्तयों की सखं्या 5 और बढा 
 िी जाए तो काम ककिते दिि पहिे पूरा हो 
 जायेगा? 

 A. 20 दिि 
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 B. 10 दिि  

 C. 15 दिि 

 D. 45 दिि 

Ans. C 

44. RMSK : SLUI : : KMFZ : ? 
 A. LIHB  B. LLHX 

 C. HKIB  D. LHKX 
Ans. B 

45. रोिेि एक्ि वर्षत _____ में पाररत ककया गया था|  
 A. 1921  B. 1917 

 C. 1919  D. 1915 
Ans. C 

46. k 2 वर्षत के लिए 20% की वापर्षतक चक्रवदृ्धि 
 ब्याज पर p रूपये उिार िेता है| ब्याज की ड े
 रालश 5,280 रूपये थी| p का माि क्या था? 

 A. Rs. 12,000 
 B. Rs. 11,000 

 C. Rs. 11,750 
 D. Rs. 12,500 
Ans. A 

47. िो पेंि +4 शित के एक सेि या 1 पेंि + 6 शित 
 के एक सेि का क्रय मूलय 5,600 रूपये है एि 
 िकुाििार इन््िे अिग-अिग बेचिे का निणतय 
 करता है| उसिे 10 शित 6,000 रूपये में बेचीं| 
 प्रनत शित िाभ या हानि ज्ञात कीस्जए| 
 A. िाभ रु. 1000 

 B. हानि रु. 1000 

 C. िाभ रु. 100 

 D. हानि रु. 100 

Ans. D 

48. रेिगाड़ी स्िेशि A से प्रात: 10 बजे चिती है 
 और 60 ककमी/घंिे की एकसमाि गनत से एक 
 सीिे ककमी 360 ककमी िरूी तय करके ब्रबिं ु B 
 पर पहुुँचती है| रैलगाई Q प्रात: 11 बजे ब्रबिं ु
 करती है और एकसमाि गनत से ब्रबिं ुA की ओर 
 जाती है | रेिगाड़ी p को से 120 ककमी की िरूी 
 पर पार करती है| रेिगाड़ी Q की चाि क्या है? 

 A. 40 ककमी/घंिा 
 B. 30 ककमी/घंिा 
 C. 50 ककमी/घंिा 
 D. 60 ककमी/घंिा 
Ans. A 

49. भारत में ककसी राज्य के राज्यपाि के रूप में 
 नियुस्क्त के लिए नििातररत न्यिूतम आय ुसीमा 
 _____ वर्षत है| 
 A. 40  B. 30 

 C. 25  D. 35 
Ans. D 

Comprehension: 

 योगेश अलपेश से िम्बा ककन्तु िमेश से छोिा है| 
 सुरेश राजेश से छोिा है| हरीश अलपेश स्जतिा 
 िंबा िहीं है| रमेश िमेश से िंबा ककन्तु सुरेश से 
 छोिा है| 
 SubQuestion No : 50 

50. इि सभी में सबसे छोिा कौि है? 

 A. हरीश  B. रमेश 

 C. अलपेश   D. योगेश 

Ans. A 
Comprehension: 

 योगेश अलपेश से िम्बा ककन्तु िमेश से छोिा है| 
 सुरेश राजेश से छोिा है| हरीश अलपेश स्जतिा 
 िंबा िहीं है| रमेश िमेश से िंबा ककन्तु सुरेश से 
 छोिा है| 
 SubQuestion No : 51 

51. ऊुँ चाई के अिुसार कौि बीच में है? 

 A. िमेश  B. सुरेश 

 C. योगेश  D. रमेश 

Ans. A 

52. निम्ि अव्यवस्स्थत अक्षरों को पुिव्यतवस्स्थत 
 करके एक साथतक अंगे्रजी शब्ि बिाएं और किर 
 उिमें से वह शब्ि चुिें जो शेर्ष से अिग हैं? 

 A. EVCOL 
 B. LCIYHL 
 C. HLTCO 

 D. MIUNC 
Ans. C 

53. यदि & का अथत ‘+’ है, $ का अथत ‘-‘ है, # 

 का अथत ‘’ है और % का अथत ‘x’ है, तो निम्ि 
 का माि क्या है: 
 9 % 3 & 22 $ 52 & 85 # 17. 
 A. 8  B. 2 

 C. - 3  D. 5 
Ans. B 

54. निम्ि में से ककस स्थि को जुिाई 2016 में 
 यूिेस्को की पवश्व िरोहर स्थिों की सूची में 
 शालमि ककया गया? 
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 A. कंचिजंघा राष्ट्रीय उद्याि , लसस्क्कम 

 B. महाबोधि मंदिर पररसर, बोिगया 
 C. काजीरंगा वन्यजीव अभ्यारण्य 

 D. केयबुि िामजाओ राष्ट्रीय उद्याि,  
  मखणपुर 
Ans. A 

55. िोकसभा के सिंभत में ‘सिि के िेता’ का अथत 
 है_____. 
 A. सत्तारूढ़ िि या गठबंिि का कोई भी  
  िालमत सिस्य 

 B. प्रिािमंत्री या प्रिािमंत्री द्वारा िालमत  
  मंत्री 
 C. पवपक्ष के िेता 
 D. भारत के राष्ट्रपनत 

Ans. B 

56. ‘अिुवतति’ अधिकांशत: िशातता है: 
 A. ककसी पौिे का दिशात्मक पवकास 

 B. पशु प्रजानतयों की िीघातयु 
 C. पक्षक्षयों का प्रवास 

 D. मािवीय व्यवहार के पैिित 
Ans. A 

57. संख्याओं को अवरोही क्रम में व्यवस्स्थत कीस्जए: 
 211, 43, 35, 52 

 A. 52, 43, 35, 211 

 B. 35, 43, 52, 211 

 C. 211, 43, 35, 52 

 D. 43, 35, 211, 52 

Ans. A 

58. एक व्यस्क्त ऋण अिायगी के लिए प्रनत महीिे  
 8960 रूपये िेता है, जो उसके मालसक वेति का  
 28% है| उसके मालसक वेति की गणिा कीस्जए| 
 A. Rs. 32,000 
 B. Rs. 34,000 

 C. Rs. 28,000 
 D. Rs. 30,000 
Ans. A 

59. सैम रोजी का पनत है| जेिी रीता और रोजी की 
 माुँ है| वाज रीता का पपता है| वाज सैम का क्या 
 िगता है? 

 A. भाई  B. ससुर 
 C. पपता  D. बेिा 
Ans. B 

60. 25 जुिाई 2012 को श्री प्रणब मुिजी िे भारत 
 के ____ वें राष्ट्रपनत के रूप में पिभार ग्रहण 
 ककया था| 
 A. 11  B. 12 

 C. 13  D. 14 
Ans. C 

61. भारत में भगुताि बैंकों को निम्िलिखित में से 
 ककस गनतपवधि की अिुमनत िहीं है? 

 A. जमा रालश स्वीकार करिा 
 B. िि प्रेर्षण सुपविाएुँ प्रिाि करिा 
 C. सािारण बीमा उत्पािों का   
  पवतरण करिा 
 D. पैसे उिार िेिा 
Ans. D 

62. चार वर्षत के लिए  5,000 रूपये तथा पांच वर्षत के 
 लिए 4,000 की जमा रालशयों पर सािारण ब्याज 
 की एक समाि वापर्षतक िर होिे पर कुि 2,400 
 रूपये की ब्याज रालश प्राप्त होती है| वापर्षतक 
 ब्याज की िर ज्ञात कीस्जए| 
 A. 4%  B. 7% 

 C. 6%  D. 8% 
Ans. C 

63. पवशेर्षज्ञों के अिुसार, हाि ही में उत्तरािंड के 
 जंगिों में िगी प्रचंड आग के कारण ________ 
 का निमातण हुआ है| 
 A. िास्िोरस 

 B. ब्िैक काबति 

 C. काबति िैिोट्यूब 

 D. सलिर 
Ans. B 

64. अगस्त 2016 में _______ के राजभवि में 
 स्व्तन्त्रता प्रास्प्त से पहिे का एक बिकर पाया 
 गया| 
 A. गुजरात 

 B. अरुणाचि प्रिेश 

 C. महाराष्ट्र 

 D. तलमििाडु 
Ans. C 

65. पथृ्वी की सतह पर पिायि वेग िगभग 
 ______ है| 
 A. 13.8 ककमी/सेकंड 
 B. 11.2 ककमी/सेकंड 
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 C. 21.3 ककमी/सेकंड 
 D. 4.3 ककमी/सेकंड 
Ans. B 

66. भारतीय मिू की एक अग्रणी मदहिा इंदिरा िईू 
 _____ से सम्बंधित हैं| 
 A. आई बी एम 

 B. पेप्सीको 
 C. कोकाकोिा 
 D. माइक्रोसॉफ्ि 

Ans. B 

67. निम्ि में से ककस भारतीय राज्य की सीमा 
 अन्तराष्ट्रीय सीमाओं को स्पशत िहीं करती? 

 A. पस्श्चम बंगाि B. हररयाणा  

 C. दहमाचि प्रिेश D. पंजाब 

Ans. B 

68. यदि EAR = 24 एवं EYE = 35है तो  LEG = 

 ? 

 A. 24  B. 25 
 C. 22  D. 23 
Ans. A 

69. निम्ि में से क्या तरि की पवशेर्षता िहं है? 

 A. तरंगिैयत  B. आयाम 

 C. आवपृत्त  D. माध्यम 

Ans. D 

70. यदि आग को बित , बित  को आिश, आकाश को 
 आग और पािी को बाररश कहा जाता है, तो 
 धचडड़या कहाुँ उडती हैं? 

 A. हवा  B. जि 

 C. आग  D. आकाश 

Ans. C 

71. 14 सेमी ब्रत्रज्या वािे एक वतृ्त की पररधि में 
 वदृ्धि ज्ञात कीस्जए, यदि ब्रत्रज्या में 7 सेमी की 

 वदृ्धि की जाती है| 
22

7

 

= 
 

  

 A. 44 सेमी  B. 22 सेमी 
 C. 66 सेमी  D. 88 सेमी 
Ans. A 

72. निम्िलिखित में से कौि सा लभन्ि 
3

5
तथा 7

8
 

 के बीच में पड़ता है? 

 A. 
8

9
  B. 

6

7
 

 C. 
12

13
  D. 

4

7
 

Ans. B 

73. इिेक्राि के समतुलय प्रनतद्रव्य कणों को 
 _____ कहा जाता है| 
 A. न्यूरॉि 

 B. प्रोिोि 

 C. एंिीइिेक्राि 

 D. पोस्जिरों 
Ans. D 

74. मूलयाकंि कीस्जए: sin30 sin 45

cos45 cos30
  

 A. 
2

3
  B. 

2

3
 

 C. 
1

3
  D. 

1

2
 

Ans. C 

75. निम्िलिखित में से कौिसा कथि एक 
 वास्तपवक संख्या के संिभत में सही िही ंहै? 

 A. सभी अपररमेय संख्याएं वास्तपवक  
  संख्याएं हैं| 
 B. एक वास्तपवक संख्या के लिए  
  संख्या रेिा पर एक अनिवायत ब्रबिं ु 
  होिा आवश्यक िही ंहै| 
 C. एक वास्तपवक संख्या अद्पवतीय  
  होती है| 
 D. सभी पररमेय संख्याए ंवास्तपवक  
  होती हैं| 
Ans. B 

76. यदि (2a/m + b/n) = 2 तथा (a/m – b/n) = 

 4, तो क्रमशः ‘a’ तथा ‘b’ का माि ज्ञात 
 कीस्जये| 
 A. 2m, - 2n 
 B. - 2n, 2m 
 C. 2m, 2n 
 D. - 2m, 2n 
Ans. A 
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77. यदि एक संख्या के का िो नतहाई 42 है, तो 
 उस संख्या का एक नतहाई ज्ञात कीस्जए| 
 A. 40  B. 30 
 C. 45  D. 35 
Ans. D 

78. गाइरोस्कोप के लसद्िांत का प्रयोग _____ 
 में िही ंककया जाता| 
 A. कंप्यूिर माउस 

 B. स्माित फ़ोि 

 C. इंकजेि पप्रिंसत 
 D. रेलसगं कार 

Ans. C 

79. निम्िलिखित आंकड़ों का बहुिक ज्ञात 
 कीस्जए: 
 100, 120, 110, 90, 1200, 140, 130, 120, 
 110, 100, 90, 140, 120, 100 
 A. 100  B. 120 
 C. 90  D. 140 
Ans. B 

80. छूि (प्रनतशत में) ज्ञात कीस्जए, यदि 90 रु. 
 अंककत मलूय की एक ककताब 76 रु. में बेची ं
 जाती है| 
 A. 14.65%  B. 15.56% 
 C. 13.45%  D. 14.75% 
Ans. B 
Comprehension: 

 निम्िलिखित तालिका का अध्ययि करें और 
 िीच ेदिए गए प्रशिों का उत्तर िें| 
 तालिका में उि छात्रों की कुि संख्या 
 शालमि है स्जन्हें आईिी कंपनियों  I, II, III 

 द्वारा लिया गया है, साथ ही कॉिेज P, Q, 

 R तथा S से लिए गये छात्रों का प्रनतशत भी 
 दिया गया है| 
आईिी 
कंपिी 

लिए 
गये 
छात्रों 
की 
संख्या 

P 
(%) 

Q  
(%) 

R  
(%) 

S  
(%) 
 

I 1800 24 32 28 16 

II 2400 27 30 25 18 

III 1500 32 20 25 23 

 SubQuestion No : 81 

81. कंपिी II द्वारा कॉिेज P, R तथा S से 
 लिए गए छात्रों की कुि संख्या ककतिी है? 

 A. 1752  B. 1800 
 C. 1968  D. 1680 
Ans. D 
Comprehension: 

 निम्िलिखित तालिका का अध्ययि करें और 
 िीच ेदिए गए प्रशिों का उत्तर िें| 
 तालिका में उि छात्रों की कुि संख्या 
 शालमि है स्जन्हें आईिी कंपनियों  I, II, III 

 द्वारा लिया गया है, साथ ही कॉिेज P, Q, 

 R तथा S से लिए गये छात्रों का प्रनतशत भी 
 दिया गया है| 
आईिी 
कंपिी 

लिए 
गये 
छात्रों 
की 
संख्या 

P 
(%) 

Q  
(%) 

R  
(%) 

S  
(%) 
 

I 1800 24 32 28 16 

II 2400 27 30 25 18 

III 1500 32 20 25 23 

 SubQuestion No : 82 

82. कंपिी II और III द्वारा कॉिेज R से लिए 
 गये छात्रों की संख्याओ ंका अंतर क्या है? 

 A. 200  B. 220 
 C. 210  D. 225 
Ans. D 
Comprehension: 

 निम्िलिखित तालिका का अध्ययि करें और 
 िीच ेदिए गए प्रशिों का उत्तर िें| 
 तालिका में उि छात्रों की कुि संख्या 
 शालमि है स्जन्हें आईिी कंपनियों  I, II, III 

 द्वारा लिया गया है, साथ ही कॉिेज P, Q, 
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 R तथा S से लिए गये छात्रों का प्रनतशत भी 
 दिया गया है| 
आईिी 
कंपिी 

लिए 
गये 
छात्रों 
की 
संख्या 

P 
(%) 

Q  
(%) 

R  
(%) 

S  
(%) 
 

I 1800 24 32 28 16 

II 2400 27 30 25 18 

III 1500 32 20 25 23 

 SubQuestion No : 83 

83. कॉिेज S की तुििा में कॉिेज P से तीिों 
 कंपनियों िे कुि ककतिे अधिक छात्र लिए 
 हैं? 

 A. 495  B. 510 
 C. 480  D. 535 
Ans. A 
Comprehension: 

 निम्िलिखित तालिका का अध्ययि करें और 
 िीच ेदिए गए प्रशिों का उत्तर िें| 
 तालिका में उि छात्रों की कुि संख्या 
 शालमि है स्जन्हें आईिी कंपनियों  I, II, III 

 द्वारा लिया गया है, साथ ही कॉिेज P, Q, 

 R तथा S से लिए गये छात्रों का प्रनतशत भी 
 दिया गया है| 
आईिी 
कंपिी 

लिए 
गये 
छात्रों 
की 
संख्या 

P 
(%) 

Q  
(%) 

R  
(%) 

S  
(%) 
 

I 1800 24 32 28 16 

II 2400 27 30 25 18 

III 1500 32 20 25 23 

 SubQuestion No : 84 

84. कंपिी III द्वारा कॉिेज P से लिए गये और 
 कंपिी I द्वारा कॉिेज Q से लिए गये छात्रों 
 की संख्याओ ंका अतंर क्या है? 

 A. 118  B. 96 
 C. 132  D. 124 
Ans. B 

85. प्रलशद्ि िस््िश्वर मंदिर ____ में स्स्थत है| 
 A. तेिंगािा  
 B. तलमििाडु 

 C. केरि 

 D. किातिक 

Ans. C 

86. ________झीि एलशया की सबसे बड़ी ताज़ी 
 पािी की झीिों में से एक है| 
 A. वेम्ब्िाड  B. साम्भर 

 C. धचलिका  D. वुिर 

Ans. D 

87. एक कथि और उसके कुछ निष्ट्कर्षत िीच े
 दिए जा रहे हैं| 
 कथन: प्रनतकूि पररस्स्थनत सबसे अच्छा 
 लशक्षक है| 
 ननष्कर्ष: 
 I. नििति व्यस्क्त लशक्षक्षत होते हैं| 
 II. प्रनतकूि पररस्स्थनत सीििे के अवसर 
 प्रिाि करती है|    

 कौिसा निष्ट्कर्षत ताककत क रूप से दिए गए कथि 
 का पािि करता है| 
 A. केवि निष्ट्कर्षत II पािि करता है| 
 B. ि तो I ि ही  II पािि करता है|
 C. केवि निष्ट्कर्षत I पािि करता है|
 D. निष्ट्कर्षत I तथा II िोिों पािि करते हैं 
Ans. A 
Comprehension: 

 85 व्यस्क्तयों के एक समूह में 45 िोग उपन्यास 
 पढ़ते हैं, 37 कपवताएुँ पढ़ते है, तथा 8 ि तो 
 उपन्यास और ि ही कपवताएुँ पढ़ते हैं|  
 SubQuestion No : 88 

88. उि िोगों की संख्या वताएुँ जो या तो उपन्यास 
 या कपवताएुँ पढ़ते हैं| 
 A. 77  B. 82 

 C. 45  D. 53 
Ans. A 
Comprehension: 
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 85 व्यस्क्तयों के एक समूह में 45 िोग उपन्यास 
 पढ़ते हैं, 37 कपवताएुँ पढ़ते है, तथा 8 ि तो 
 उपन्यास और ि ही कपवताएुँ पढ़ते हैं|  
 SubQuestion No : 89 

89. िोगों की संख्या बताएं जो उपयास और कपवतायेँ 
 िोिों पढ़ते हैं|  

 A. 6  B. 7 
 C. 8  D. 5 

Ans. D 

90. 111 रूसी, 407 चीिी तथा 259 जापािी यात्री 
 एक जगह पर एकब्रत्रत हुए हैं| यदि ककसी भी 
 व्यस्क्त को छोड़ े ब्रबिा ऐसे समरूप िि बिाये 
 जाते हैं कक हर िि में एक राष्ट्रीयता के 
 व्यस्क्तयों की संख्या समाि रहे, तो प्रत्येक िि 
 में व्यस्क्तयों की कुि संख्या ज्ञात कीस्जए| 
 A. 18  B. 21 
 C. 10  D. 14 
Ans. B 

91. _________ि े लसतम्बर 2016 में भारतीय 
 ररजवत बैंक के गवितर के रूप में कायतभार ग्रहण 
 ककया| 
 A. डॉ ए. पंगदढ़या 
 B. डॉ राकेश मोहि 

 C. डॉ रघुराम राजि 

 D. डॉ उस्जतत आर. पिेि 

Ans. D 

92. जमा की गई  8,500 रूपये की रालश का 3 वर्षत 
 में सािारण ब्याज 2,040 रूपये है| ब्याज की 
 वापर्षतक िर ज्ञात कीस्जए|. 
 A. 8%  B. 8.5% 

 C. 9%  D. 7.5% 
Ans. A 

93. एक बुनियािी कंप्यूिर लसस्िम की पेररिेरि 
 डडवाइसों में यह शालमि िहीं होता: 
 A. पप्रिंर  
 B. की-बोडत 
 C. मोनििर 
 D. सी पी य ू

Ans. D 
94. Statements: 

 I. सभी कुते्त कािे हैं| 
 II. सभी ब्रबलिी सफ़ेि हैं| 

 Study the above statements and select 
 the appropriate answer option based 

 on them. 

 A. सभी जािवर या तो कािे या सफ़ेि हैं| 
 B. कोई जािवर भूरा िहीं है| 
 C. कुछ जािवर कािे और कुछ सफ़ेि हैं| 
 D. कोई जािवर कािा और सिेि िहीं है| 
Ans. C 

95. प्रथम िोकसभा अध्यक्ष कौि थे? 

 A. एम. एि. कौि 

 B. जी.वी. माविंकर 
 C. एम. ए. आयंगर 
 D. सरकार हुकम लसहं 
Ans. B 

96. निम्ि में से ककस वंश के शासकों को ‘सुिताि’ 
 िहीं कहा जाता था? 

 A. िोिी  B. खििजी 
 C. मुग़ि  D. तुगिक 

Ans. C 

97. निम्ि में से ककस प्रजानत को ‘कश्मीरी दहरण’ 
 कहा जाता है? 

 A. हांगुि 

 B. बाराहलसगंा 
 C. संगाई  
 D. चीति 

Ans. A 
98. Statement: 

 A. स्जि िोगों को संगीत की समझ िहीं  
  होती वो गखणतज्ञ बि जाते हैं| 
 B. अधिकाुँश गखणतज्ञ अच्छे संगीतज्ञ िहीं 
  होता हैं|  

 C. कोई भी संगीतज्ञ एक गखणतज्ञ िहीं  
  बि सकता है| 
 D. संगीत और गखणत एक साथ िही ं 
  चिते| 
Ans. D 

99. कौिसी िीम फ़ुिबाि प्रनतयोधगता कोपा अमेररका  
 2016 के िाइिि की पवजेता रही? 

 A. अजेन्िीिा 
 B. संयुक्त राज्य अमेररका 
 C. कोिस्म्बया 
 D. धचिी 
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Ans. D 

100. रेििेि कारपोरेशि एक ______ है| 
 A. निजी क्षेत्र का उद्यम 

 B. सावतजनिक क्षेत्र का उपक्रम 

 C. साझे का व्यवसाय  
 D. ससंयुक्त क्षेत्र उपक्रम  
Ans. B 

101. A Q की बहि है| C Q की माुँ है| P C का 
 पपता है| E P की माुँ है| बताएं कक Q P का/की 
 क्या है? 

 A. बेिी 
 B. नििातररत िहीं ककया जा सकता 
 C. पोता 
 D. पोती 
Ans. B 

102. निम्ि पवकलपों में से पेशेवर भारतीय निशािेबाज 
 को पहचािे| 
 A. सुिा लसहं 
 B. लशवािी किाररया 
 C. अंजलि भगवत 

 D. िलिता बाबर 
Ans. C 

103. आई एि एस अररहंत निम्ि में से क्या है? 

 A. पिडुब्बी 
 B. भारतीय िौसेिा बेस 

 C. युद्ि-पोत 

 D. पवमाि वाहक पोत 

Ans. A  

104. िो ििात्मक पूिातकों का योगिि 42 तथा अंतर 
 4 है| उिका गुणििि ज्ञात कीस्जए| 
 A. 402  B. 437 

 C. 416  D. 376 
Ans. B 

105. एक आयताकार बोडत की िम्बाई उसकी चौड़ाई से 
 4 गुिी है| यदि बोडत का क्षेत्रिि 256 वगत मीिर 
 है, तो उसकी िम्बाई ज्ञात कीस्जए| 
 A. 8 मी  B. 16 मी 
 C. 24 मी  D. 32 मी 
Ans. D 

106. पूणत सूयतग्रहण तब होता है जब_______| 
 A. चन्द्रमा प्रथ्वी से अधिकतम िरूी पर हो 
 B. चन्द्रमा पथृ्वी की छाया में प्रवेश करे 

 C. सूयत, चन्द्रमा और पथृ्वी एक सीिी रेिा 
  में हों 
 D. सूयत, चन्द्रमा और पथृ्वी एक सीिी रेिा 
  में ि हों 
Ans. C 

107. ज्वार-भािा : समदु्र :: ? : ििी 
 A. बाुँि 

 B. पिब्रबजिी 
 C. ककिारा  

 D. अंतरप्रवाह 
Ans. D 

108. निम्ि में से कौि सी सादहस्त्यक करती संस्कृत 
 में रधचत िहीं है? 

 A. नतरुक्कुरि 

 B. रत्िाविी 
 C. राज्ताररग्िी 
 D. Meghdootमेघितू 

Ans. A 

109. िोए गये पवकलपों में से गखणतीय धच्िों का सही 
 संयोजि चुिकर # धच्ि को बििें और एक 
 संतुलित समीकरण प्राप्त बिाएुँ 
 14 # 9 # 3 # 19 # 6 
 A. + = + - 

 B. + x = + 

 C. -  + = 

 D. = x - + 
Ans. D 

110. एक िाव की स्स्थर जि में चाि 12 ककमी/घंिा  
 है, तथा िारा की चाि 3 ककमी/घंिा है| एक 
 व्यस्क्त िाव से िारा की प्रनतकूि दिशा में 135 
 ककमी तक जाकर िारा की अिुकूि दिशा चित े
 हुए में प्रारंलभक ब्रबिं ुपर वापस िौि आता है| पूरी  
 यात्रा को तय करिे में िगा समय घंिे में ज्ञात 
 कीस्जए| 
 A. 24  B. 48 
 C. 36  D. 30 

Ans. A 

111. मािव हाइपोथेिेमस  ग्रधथ ______होती है| 
 A. उिार के ठीक िीचे 
 B. गिति के निचिे दहस्से में 
 C. मस्स्तष्ट्क में उपस्स्थत 

 D. श्वास ििी से जुडी 
Ans. C 
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112. निम्िलिखित श्रिंिा में ‘?’ का माि ढूढें | 
 6 : 30 :: 7 : ? 
 A. 56  B. 49 

 C. 35  D. 42 
Ans. D 

113. उस ब्रत्रज्या का िि ज्ञात कीस्जए स्जसकी भुजाएुँ 
 5 सेमी, 12 सेमी तथा 13 सेमी हैं| 
 A. 46 वगत सेमी 
 B. 42 वगत सेमी 
 C. 30 वगत सेमी 
 D. 38 वगत सेमी 
Ans. C 

114. भारतीय अन्तररक्ष अिुसंिाि सगंठि की स्थापिा 
 _______ में की गई थी| 
 A. 1969  B. 1962 
 C. 1971  D. 1975 

Ans. A 

115. कार M की चाि कार w के चाि से िोगुिी है| 
 यदि कार M 2 घंिे और 30 लमिि में 120 
 ककमी की िरूी तय करती है, तो कार w की चाि 
 क्या है? 

 A. 36 ककमी/घंिा 
 B. 48 ककमी/घंिा 
 C. 24 ककमी/घंिा 
 D. 42 ककमी/घंिा 
Ans. C 

116. ‘रेलवायर है: 
 A. एक केबि का िांड िाम 

 B. रेिवे स्िेशिों की घेराबंिी 
 C. रेिवे पवद्युतीकरण 

 D. रेिवे िाडबैंड सेवा 
Ans. D 

117. निम्ि में से ककस िेश में वर्षत 1986 में यूिाइिेड 
 ककंगडम का शासि औपचाररक रूप से समाप्त 
 हुआ? 

 A. ऑस्रेलिया 
 B. श्री िंका 
 C. माििीव 

 D. किाडा 
Ans. A 

118. श्रंििा में अगिी संख्या क्या होगी? 

 25, 62, 123, 214, ? 
 A. 341  B. 317 

 C. 334  D. 292 
Ans. A 

119. 
26 24 14

: : : :
21 9 13

k का माि ज्ञात कीस्जए| 

 A. 
1

3
  B. 2 

 C. 
1

2
  D. 3 

Ans. C 

120. निम्िलिखित में से कौि-सा एक मास्ध्यका 
 का सही पववरण िही ंहै? 

 A. यह चरम मािों से प्रभापवत िहीं होती  
  है| 
 B. माि (n) की पवर्षम संख्या के लिए  
  मास्ध्यका (n+1)/2 है| 
 C. यह आंकड़ों के सभी प्रेक्षणों पर  
  आिाररत होती है| 
 D. इसे रेिांकि से नििातररत ककया जा  
  सकता है| 
Ans. C
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